述职述廉报告
计算机学院网络工程系主任 刘仁山
自2015年9月担任网络工程系主任以来，按照计算机学院的统一部署，能够从思想和业务上严格要求自己，认真完成各项工作，现述职如下：
1．思想方面
具有较高的政治思想觉悟，能严格遵守政治纪律、组织纪律、工作纪律，具有较高的事业心和责任感，关心爱护学生，工作勤恳认真，按照计算机学院党总支的统一安排部署，认真学习《习近平总书记系列重要讲话读本》，利用学习强国app提高自身的思想理论水平，体现共产党员的先进性。
2. 教学方面
承担计算机学院计算机网络、服务器配置与管理、路由与交换、无线网络、计算机网络安全等课程的教学，能认真备课授课、布置和批改作业。在学生测评和督导组测评中，教学评价良好，计算机网络教学团队获批区级教学团队称号，获呼伦贝尔学院优秀教师称号1次，获评2018年呼伦贝尔学院本科审核评估先进个人1次。
3.科研方面
专著《电子政务系统可生存策略研究》获自治区社科优秀成果政府二等奖；课题《课程改革与学科教学模式创新的研究》获学校第六届教学成果三等奖；获批教育部产学研合作项目2项，内蒙古教育十三五规划课题1项，内蒙古社科项目1项；获得呼伦贝尔市第三届科技英才称号，发表论文2篇。
4.教学管理
（1）培养方案制订
承担网络工程专业的人才培养方案制订和实施，制订和实施了2012版、2015版和2017版人才培养方案，包括计算机科学与技术（网络工程方向）专业、计算机科学与技术（云计算方向）（校企合作）、网络工程专业、网络工程（云计算方向）（校企合作专业），通过校企合作的人才培养模式有较好理解。
（2）开展教学督导检查
每学期分3次检查，包括期初、期中和期末教学检查，能认真落实各项检查安排工作，认真检查课程教学材料，安排同行听课、督导员听课等，召开学生座谈会查找问题，填写期初、期中和期末检查表并进行整改，学期末要撰写专业质量分析报告。
（3）开展教研活动
每学期开展5-8次教研活动，主要内容有课程教学方法研讨、应用型课程建设研讨和教学大纲等教学文件研讨，集中学习《计算机学院教学质量标准》等教学文件；安排督导评课、实习实训以及毕业设计方面的工作；组织教师研讨考试方案，制定科学的考试形式。
（4）毕业论文和毕业实习
组织完成2016-2018届毕业生论文指导和答辩工作，对选题、开题、答辩等过程进行指导，最后录入成绩和归档。多次去企业检查实习，在企业对云计算专业学生进行毕业论文答辩。
（5）本科评估相关材料的准备
2015年以来，学校开展了两次院系自评和两次专业评估，2018年进行了教育厅的初评和教育部的审核评估。
我完成了本科评估所需材料的归档和整理工作，完成了教学档案材料的归档和整理工作，提高了网络工程系档案材料建设规范化水平。
5.实验室建设
建设了无线网络实验室，对锐捷网络实验室进行改造，完成云计算实验室和网络安全实验室采购和建设工作，积极拓展实验教学的深度和广度，提升学生的实践技能水平。
6.不足之处
（1）业务方面
教学3次检查都是以电子的形式进行，而且材料众多，在教学过程中，有时教师多次修改导致材料存档有误，难免存在教学材料检查出现纰漏。
在制定网络工程系培养方案过程中，在课程匹配、学分学时、学期安排上有时征求教师意见不够，培养方案的评价和科学性上需要改进。
毕业实习和毕业课程设计的规范化需要改进和完善，尤其毕业论文的选题、开题、论文及答辩的时间点的安排要科学合理，论文的撰写提纲和基本格式需要认真研究并定稿，实习的检查工作需要切实实施起来，要认真担负起对学生实习质量及安全的检查。
（2）管理方面
[bookmark: _GoBack]管理方法需要改进提高，担当和决策意识不够，沟通协调能力需要加强，工作存在畏难情绪，工作思路和方法不够创新和大胆，领会学院的工作思路和方法存在偏差。
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